
A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja
KOLOZSVÁR, 1952. március 6. csütörtök. ÁRA 20 BÁNI IX. ÉVFOLYAM. 55. SZÁM.

üjabb harci sikerekkel köszöntjük 
1945 március 6. évfordulóját

Hét esztendővel ezelőtt, 1945. 
március 6-án a fővárosban kö
zel háromnegyedmilliós tömeg, 
az ország különböző városai
ban és falvaiban pedig a dol
gozók ezrei és tízezrei, mindent 
elsöprő erővel követelték a re
akciós, imperialista-bérenc Rá- 
descu-kormány eltávolítását és 
a demokratikus kormány meg
alakítását. Talpraálít az egész 
ország népe. A Párt vezette 
hatalmas tüntető tömegekben 
ott voltak az ipari munkások, a 
velük szövetségben levő dolgo
zó parasztok, a néphez hü ér
telmiségiek, férfiak és nők, if
jak és öregek. Soraikban ott 
voltak az együttélő nemzetisé
gek is. az ország magyar nem
zetiségű dolgozói, akik tudták, 
hogy szabadságukat és egyen
jogúságukat csak az egész dol
gozó nép felszabadulásával ér
hetik el.

Ebben az időben még az im
perialista zsoldban álló kizsák- 
mányolő-klikk volt uralmon, ők 
alkották a kormány többségét. 
A dolgozó tömegek alulról föl
felé törő hatalmas lendületét

virágzás és a haladás korszaka 
között, amely megnyílt előtte.”

A március 6-án kemény har
cok árán uralomra került kor
mányban már a döntő fontos
ságú helyek nagyrészét a mun
kásosztály képviselői kapták 
meg. Március 6-ika egyenes 
folytatása yolt az 1944. au
gusztus 23-iki aktusnak és 
megnyitotta az utat országunk 
hatalmas arányú átalakulása 
előtt. Pártunk ujabbnál-ujabb 
sikerekre vezette hazánk mun
kásosztályát és szövetségesét, 
a dolgozó parasztságot. Tör
vénybeiktattuk a földreformot, 
felszámoltuk az átkosemlékü 
királyságot, köztulajdonba vet
tük a főbb ipari termelőeszkö
zöket, dolgozó földműveseink' 
egyre nagyobb számban térnek 
át a kollektív gazdálkodás út
jára, megteremtettük a népta
nácsokat, tervszerüsitéttük a 
gazdasági életet s ma már, öt
éves tervünk második évének 
előirányzatának teljesítéséért 
sikerrel harcolva, biztos lép
tekkel haladunk előre boldog
jövőnk: a szocializmus felé.

Március 6-ika után kiterebé- 
lyesedö népi demokratikus dm "• “ ■ rendszerünk sztálini nemzeti

dáh. eY‘lkos bán- p0|jtikáia adta meg az együtt-
b?!u?y*™n ’szt<nu,m. élő netttóétiségéknek is á télies 

w r kiralvj egyenjogúságot. Népköztársa-
palota ablakaiból, gépfegyverrel sátrunk magyar dolgozóinak

e a felvonuI0’ mf saját anvanyelvén hatal- 
tunteto tömegre. LA kiterjedésű iskolai, főisko-

terrorral akarták elfojtani 
1945. február 24-én a főváros-

A reakció vesztét érezte. A 
burzsoázia és a nagybirtoko
sok, élükön a fasisztákat ki
szolgáló királlyal, 1944. au
gusztus 23-ika után — azután, 
hogy a dicsőséges Szovjet Had
sereg országunkat felszabadí
totta, — támogatta a fasiszta 
maradványokat és minden esz
közt megragadott arra, hogy 
az ország demokratizálódását 
megakadálvozza. Szabotálták 
a . hitleri Németország elleni 
háborúban való részvételünket, 
meg akarták akadályozni a 
földreform végrehajtását és el 
akarták odázni azokat az alap
vető társadalmi átalakulásokat, 
amelyeket a Párt vezette dol
gozó milliók olvan hatalma^ 
forradalmi lendülettel követel
tek. A reakció hátamögött az 
amerikai-angol imperialisták 
állottak, akik már akkor, a há
ború végefelé, alias módon ösz- 
szeesküvést szőttek a Szovjet
unió és a Szovjet Hadsereg 
által felszabadított népek ellen. 
Polgárháborút akartak kirob
bantani és Görögországhoz 
hasonló sorsot szántak nekünk.

A dolgozó milliók forradalmi 
lendületét azonban nem lehe
tett terrorista eszközökkel el
fojtani. A munkásosztály foko
zottabb mértükben harcolt sza- 
badságiogaiért s vezetésével 
a falvak dolgozó népe a 
kormány csendőri terrorja el
lenére is megkezdte az urasá
gi földek szétosztását. A feb
ruár 24-iki vérengzésre vála
szul. március 6 ón nn'.a nap”nhb 
számban vonultak fel a fővá
rosban és az egész országban 
a dolgozók, hogy kikónvszerit- 
sék az első demokratikus kor
mány kinevezését.

„Március 6-án — mondotta 
Gh. Gheorghiu-Dej elvtárs, — 
a demokratikus tömörülés kor
mányénak beiktatásával nem
csak országunk demokratikus 
rendszerének alapját vetettük 
meg, de egyben határkövet 
helyeztünk el népünk múltbeli 
élete és az uj korszak, a fel

más kiterjedésű iskolai, főisko
lai és szakiskolai hálózat áll
rendelkezésére. Megvalósult az 
anyanyelv szabad használata 
a közigazgatásban és a bíró
ságok előtt. Az életszínvonal 
állandó emelkedéséből egy
aránt részesedik Népköztársa
ságunk minden dolgozója, 
nemzetiségre való tekintet nél
kül. A proletár nemzetköziség 
szellemében a közös hazát épi
tő igazi hazafiságban forr össze 
ma országunk minden dolgozó
ja, bármilyen nemzetiségű le
gyen.

Ezeket a hatalmas eredmé
nyeket a felszabadító szovjet 
nép önzetlen testvéri segítsé
gével értük el. Az aszály gyá
szos éveiben a Szovjetunió se
gített bennünket gabonával és 
más élelmicikkel. Amikor el
maradt iparunk fejlesztéséhez, 
vagy kezdetleges mezőgazda
ságunk gépesítéséhez és szo
cialista átalakításához fogtunk, 
a Szovjetuniótól kaptunk gépe
ket. szakszerű támogatást és 
felmérhetetlen értékű gazdag 
tapasztalatokat.

Ma. amikor az 1945. már
cius 6-ika óta elért hatalmas 
eredménvejnket számbavesz- 
sziik. m»'lv hálával gondolunk 
felszabadítónkra, a Szovjet 
Hadseregre, az önzetlen és 
messzemenő támogatást nyújtó 
hatalmas Szovjetunióra.

Amikor megemlékezünk a 
hét esztendővel ezelőtti törté
nelmi napra, fogadalmat te
szünk a fokozottabb munkára 
és éberségre. Éberségre, az 
amerikai-angol imperialisták 
zsoldjában álló belső ellenség
gel szemben, éberségre a kulá
kok ellen, éberségre hatalmas 
arányú szocialista építésünk 
minden frontszakaszán. 1945. 
március 6-ika évfordulója emlé
keztet bennünket, hogy még 
odaadóbban, még szilárdabban 
tömörüljünk Pártunk köré, 
amely győzelemre vezetett ben
nünket hét évvel ezelőtt és ve
zet további győzelmek utlán 
előre, a szocializmus győzelme 
felé.

Mai lapszámunkból:
w Újabb harci sikerekkel köszöntjük 1945. március 6. 

évfordulóját. (1. oldal.)
ír Carapkin szovjet küldött levele az ENSz elnökéhez, 

Belojánnisz és társai megmentése érdekében. (2. oldal.) 
ír A Francia Kommunista Párt, nyilatkozata a kormány- 

válsággal kapcsolatban. (2. oldal.)
ÍS A harasztosi kollektivisták felkészültek a vetésre. (3. 

oldal.) ,
ír Megkötötték a kollektiv szerződést a kolozsvári 9. szá

mú építkezési vállalat dolgozói. (4. oldal.)

Gheorghe Gheorghiu-Dej elvtársnak
a Román Munkáspárt főtitkárának

Mi, a Kolozsvár-tartományi Torda-rajonhoz tartozó Bojá községbeli
Bukarest

kollektivisták, 1952
március 2-án, gyűlést tartottunk abból az alkalomból, hogy a fambeli összes dolgozó parasztok 
beléptek a kollektiv gazdaságba. Hálánkat fejezzük ki a Román Munkáspárt és íin iránt, bölcs 
vezetőnk, szeretett Gh. Gheorghiu-Dej elvtárs, aki megmutatta nekünk a szabad és boldog élet-
hez vezető utat.

1950 nyarán Bóján községben 63 dolgozó paraszt család a Párt ösztönzésére és tanácsa 
alapján, elhatározta, kizsákmányolás és szegénységmentes életet teremt magának: megalakí
totta a „Vörös Lobogó" kollektiv gazdaságot. .........................

Az elmúlt esztendőben, amely a társas gazdálkodás első éve volt, jelentős lepeseket tettunk 
a gazdaság megerősítése és fejlesztése utján. A Párt és a kormány állandó irányításával és érté
kes támogatásával a kollektivisták odaadással, lelkesedéssel dolgoztak, átlagosan 90 százalékban 
vettek részt a munkában. Idejében és jó feltételek mellett teljesiteriék az összes mezogazdasagi 
munkálatokat, jó termést sikerült elérniök, jelentősen túlszárnyalták az egyénileg gazdálkodó 
dolgozó parasztok terméshozamát.

Traktorokkal és gépekkel művelve a földeket, a szovjet agrotechnikai módszerek, felhasz
nálásával, átlagban 2000 kiló búzát, és 2400 kiló tengerit takarítottunk be hektáronként. A kol- 
lektivisfák jelentős jövedelemben részesültek, minden munkanapra csupán búzából 5,130 kilót 
kaptak.

A bőséges terméshozam és nagy jövedelmünk meggyőzte a falubeli többi dolgozó parasztot 
is, hogy csak a kollektiv gazdaság segíti hozzá őket ahhoz, hogy megszabaduljanak a szegény
ségtől és kizsákmányolástól. S a szegény- és középparasztok egymásután kezdtek beállni so
rainkba. „ . -Ma, csupán másfélévvel a kollektiv gazdaság megalakítása után, Bóján falu összes dolgozó 
parasztjai beléptek a „Vörös Lobogó" kollektiv gazdaságba.

Mi, bojáni kollektivisták elhatároztuk, minden erőnkkel dolgozunk gazdaságunk fejlesz
téséért és virágzásáért, kézzelfogható példával mutatva meg Torda rajon és a tartomány többi 
dolgozó parasztjának, hogy a kollektiv gazdaságban az emberek bőségben és boldogságban élnek.

A „Vörös Lobogó" kollektív gazdaság tagjainak nevében:
TORMA ALRXANn«n elnök, UTU IOAN, alapszervezeti titkár

Semmisitsék meg iiiko és társai
- ' ' . halálos-ítéletét

A kolozsvári művészek a legnagyobb felháborodás.' fizetett banditák .zsiványtanyájávú/vált,.ahol.üldözés— 
„ sál és megdöbbenéssel'ért‘ésültelv,'arróP^jhogy "a' görögé'.és Kajáljár. a szabadság és a haladó kultúra legjobb 
. fasiszták újból bárdot emeltek égy hős antifasisztára képviselőire.

és szabadságharcosra. Az amerikai parancsra, halálra ' 
ítélt Nikosz Belojánnisznak és társainak az a bűne, 

' hogy hangot adtak a görög nép .békevágyának és síkra.
szálltak Görögország nemzeti függetlenségéért.

A klasszikus Athén otthona volt a szabadság-esz
méknek, most vérpad jár ott érte r Ott, ahol valamikor 
híres gondolkodók és művészek nagy müveket alkottak 
az igazságról, most még a csiráját is vérbe fojtják 
az igazságnak. Az egész világ kultúrájának, művésze, 
tének egykori kutforrása Görögország, ma a dollárral

, . Nikosz .Belojánnisz meggyilkolásának barbár terve 
szégyenfoltot vet az athéni Parthenonra, a Phidiás-ok 
országára, á klasszikus építészet és szobrászat egykori
központjára^ a művészettörténet egyik dicsőséges kor
szakára,

Kolozsvár összes dolgozóival együtt mi művészek 
is tiltakozunk az athéni fasiszták Ítélete és gyilkossági 
terve ellen. Követeljük. Nikosz Belojánnisz és társai 
halálos Ítéletének megsemmisítését.

Balázs Péter, festőművész.

Átadták az élüzem Vörös Zászlaját 
a kolozsvári „Herbák János"-müvek dolgozóinak

Vasárnap: délelőtt az Egyetemiek dolgozóinak erőfeszítéseit, a párt- Zászlaját és a munkások nevében 
Háaa nagytermében ünnepélyes ke- szervezet irányításával végzett lelkes fogadalmat tett, hogy azt az évi terv
retek között adták át az élüzem Vö
rös Zászlaját a kolozsvári „Her
bák János‘‘.müvek dolgozóinak. Az 
ünnepségen résztvett Szenkovics 
Sándor könnyűipari miniszter, a 
Bőr. és Gumiipari Szakszervezeti 
Szövetség képviselői, á könnyűipari 
minisztériumhoz tartozó üzemek kül-
döttei, a 
novistái, 
„Herbák 
munkása,

Székely

kolozsvári üzemek >ztahá- 
élmunkásai, valamint a

János“.müvek sokszáz 
technikusa és tisztviselője. 
Béla, a „Herbák János“-

müvek igazgatója ismertette az üzem

munkájukat a múlt év első felében teljesítésével és a minőség állandó
elvesztett élüzem cím visszaszerzé
séért. Ezután Kiss Adolf, a Bőr. és 
Gumiipari Szakszervezeti Szövetség 
titkára kihirdette a könnyűipari mi
nisztériumhoz tartozó üzemek ver
senyének eredményét az 1951-ik év 
második felében.- Az országos ver. 
senyben első a kolozsvári „Herbák 
János“-müvek. a második a fővárosi 
vegyiüzem, a harmadik pedig a 
nagyváradi ,,Solidaritatea“ cipőgyár.

A „Herbák János“-müvck üzemi 
bizottsága átvette az élüzeni Vörös

emelésével ezután is becsülettel meg
tartja.

Befejezésül Szenkovics Sándor 
könnyűipari miniszter üdvözölte a 
„Herbák János“ élüzem dolgozóit a 
Vörös Zászló visszaszerzése alkal
mából és az eddiginél is fokozottabb 
munkára buzdította őket. A „Her
bák János" élüzem munkásai és 
technikusai munkavállalásokkal tet
ték még szebbé, még felemelőbbé az 
ünnepséget, amely gazdag kultúrmű
sorral ért véget.

Tisztelet élmunkásnőinkoek

.r

*

(2), Deák Ilona (3). a „Herbák 
Jónos”-müvck éhnunkásnői, 
példát mutatnak a munkafe
gyelemben s munkáink minő

sége 95—98 százalékos



A VILÁG KÖZVÉLEMÉNYÉNEK NYOMÁSÁRA

a monarcho-fasiszta kormány kénytelen volt 
elhalasztani a görög hazafiak kivégzését

ATHÉN. (Agerpres.) — A 
„Szabad Görögország” rádió
állomás jelenti, hogv a nemzet
közi közvélemény nyomására a 
Plasztirasz-kormány kénytelen 
volt kijelenteni a halálraítélt 
görög hazafiak ügyvédeinek, 
hogy a szerdára kitűzött kivég
zést péntekre halasztotta el.

Stanley Moore, Beloiannisz 
és Elli loanidu angol ügyvédje 
találkozott Plasztirasszal és a 
kormány más képviselőivel. Az 
üonzvéd felhívta a kormány fi
gyelmét, hogy a görög haza
fiak 'esetleges kivégzése a

Carapkm szovjet küldött leve!® EÜSg elnökéhez 
. és torsai megmentése érdekében

NEW.YORK. — (Agerpres.) S. S. 
Carapkin, a Szovjetunió ideiglenes 
megbízottja a Biztonsági Tanácsban 
március elsején a kővetkező levelet 
intézte az ENSz közgyűlésének el
nökéhez:

„ELNÖK UR!
I. A Malik, a Szovjetunió ENSz 

megbízottja 7 görög demokratikus 
szervezet részéről levelet kapott, 
amelyben a szervezetek kérik az 
ENSz-t, lépjen közbe és akadályoz
za meg Belojánnisz és a többi görög 
hazafi előre kitervelt meggyilkolá
sát. A görög demokratikus szerve
zetek kérik a közkegyelem kihirde
tését Görögországban az összes de- 

' mokrata hazafiak és békeharcosok 
számára. • 

Kérem, elnök ur, az. ENSz köz
gyűlése harmadik és negyedik ülés- ö]ÍC4> ezúttal kémkedés címén. A
szakában elfogadott elvek aiapjan. 
az ENSz utján tegyen sürgős intéz- 
kedéseket Belojánnisz és a többi 
halálraítélt görög hazafiak megmen
tése érdekében.

Egyben kérem, közölje jelen le
velemet a közgyűlés okmányaként 
és küldesse el az ENSz összes tag
államai kormányainak."

A GÖRÖG DEMOKRATIKUS 
SZERVEZETEK LEVELÉNEK 

SZÖVEGE
„Az athéni monarcho-fasiszta kor

mány az amerikai imperialisták pa

A Francia Kommunista Párt 
nyilatkozata a kormányválsággal kapcsolatban

PÁRIZS. (Ag'erpres.) — A 
L’HUMANITÉ közli a Francia 
Kommunista Párt nyilatkoza
tát a kormányválsággal kap
csolatban. A nyilatkozat így 
hangzik:

„Az újabb kormányválság 
ékesszólóan bizonyítja, hogy 
egyre nehezebbé válik Francia- 
országban népellenes politikát 
folytatni.

A Francia Kommunista Pari 
már január 8-án kimondta: 
„Azok az okok, amelyek a Ple
ven-kormány bukását előidéz
ték, nem tűnnek el mindaddi ■. 
mig a következő kormány 
ugyanezt a politikát folytatja, 
bármilyen formában is történ
jék ez. függetlenül attól, ki tá
mogatja ezt a politikát.”

Az amerikaiak Lisszabonban 
kiadott parancsai uiabb száz- 
milliárd dolláros adókhoz ve
zetnek.

Edgár Faure kormányának 
bukása, ami néhány nappal a 
lisszaboni értekezlet után kö
vetkezett he. kidomborítja a 
francia nép ellenállását a há
ború és nyomor politikáiéval 
szemben, amelyet az ameri
kaiak akarnak Franciaországra 
kénvszeriteni.

Ezért folyamodik a kormány 
az erőszakhoz. Betiltotta a 
február 10-i antifasiszta tiinte- 
tö-f, ugyanakkor támogatja a 
fasiszta De Gaulle!.

Plasztirasz-kormány iránt, a 
nép nagyfokú elégedetlenségét 
váltja ki.

Athénben általában az a vé
lemény alakult ki, hogy a világ 
közvéleményének erőteljes til
takozása megmentheti Belo
iannisz és társainak életét.

Az angol ügyvéd, Stanley 
Moore, miután áttanulmányoz
ta a per anyagát, ama meg
győződését juttatta kifejezésre, 
hogy az egész per a rendőrség 
és a monarcho-fasiszta árulók 
mesterkedése és egyetlen igazi 
törvényszék sem hozhat ítéle

rancsára ismét katonai törvényszék 
elé állította Nikosz Belojáríniszt, a 
görög nép hősét és a nép 28 más 
harcosát, akik közül ötöt a múlt év 
novemberében Belojánnisszal együtt 
már egyszer halálra Ítéltek. A gö
rög nép tiltakozása, valamint a 
nemzetközi demokratikus közvéle
mény és a békeharcosok elszánt 
szolidaritása a múlt év novemberé
ben arra kényszeritette a monarcho- 
fasiszta görög kormányt, hogy te
gyen ígéretet, az ítéletet nem fogja 
végrehajtani.. A nemzetközi közvé
lemény tiltakozása megakadályozta, 
a halálos ítéletek végrehajtását.

A. monarcho-fasiszta kormány, 
hogy a halálos ítéletet végrehajthas
sa, ismét törvényszék elé állította 

vád teljesen hazug, mert olyan ak
ciókkal vádolják Belojánniszt és 
társait, amelyeket állítólag 1951-ben 
követtek volna el, jóllehet Beloján
nisz és társai már 1950 óta a görög 
fasiszta rendőrség börtöneiben síny
lődnek

A bírósági komédia segítségével 
a kormány meg akarja gyilkolni 
Belojánniszt és társait, hogy terro
rizálja a kenyérért, szabadságért és 
békéért harcoló görög népet.

Az egész világ közvéleménye előtt 
leleplezzük az amerikai imperialis

Guy Mollet, Depreux és más 
jobboldali szocialista vezetőket 
terheli a felelősség, mert ők 
hozzájárultak Nyugat-Német
ország felfegyverzéséhez, jóvá
hagyták a Faure-kormány fa
siszta jellegű intézkedéseit, 
többrendbeli megegyezést kö
töttek a gaullistákkal, megsza
vazták az uj adókat és dema
góg szólamokkal demoralizál
ták a munkásosztályt és a népi 
tömegeket. A munkásosztály 
kötelessége, hogy a jelen kö
rülmények között fokozott éber
séget tanusitson.

A Francia Kommunista Párt 
a ráháruló) felelősség tudatá
ban, a munkásosztály és a 
nemzet megvédése érdekében 
szükségesnek tartja, hogy gyö
keres fordulatot tegyen Fran
ciaország politikájában és tá
mogassa az igazi francia poli
tikát. Ennek a politikának az 
alania mindazoknak az egyez
ményeknek a megszüntetése, 
amelyek Franciaország füg
getlenségének felszámolásához 
vezetnek. Ilvcn egyezmények: 
a Marshall-terv. az atlanti 
paktum, a Schuman-terv. az 
„európai hadsereg” és az eze
ket kiegészítő egvezmérivek.

Csakis ezeknek a leigáztö 
egvezménveknek a megszünte
tése felelhet meg Franciaor
szág nemzeti érdekeinek és 
csak így válhat lehetővé a ka
tonai kiadások csökkentése 1400 

tet ilyen vádak alapján, ame
lyeket nem lehet bebizonyítani.

A „Szabad Görögország” rá
dióállomás hangsúlyozza, hogy 
Nikos Beloiannisz és társai el
len hozott ítélet megsemmisíté
séért az egész világon kiszéle
sedik a mozgalom A nemzet
közi szervezetekhez a világ 
minden sarkából a táviratok 
özöne érkezik. Számos ország
ban népgyüléseket tartanak a 
dolgozók, amelyeken követelik 
Nikosz Belojánnisz és a többi 
görög hazafi ellen hozott Ítélet 
megsemmisítését.

ták és a zsoldjukban álló athéni kor
mánynak ezt a gyalázatos gaztettét, 
amely Belojánnisz és társai szemé
lyében a békeharcosok ellen irányul.

Felkérjük az ENSz-t, a demokra
tikus kormányokat, á Béke Világ
tanácsát, a nemzeti és nemzetközi 
demokratikus munkás-, paraszt-, 
női- és ifjúsági szervezeteket, a tu
dósok, értelmiségiek, az újságírók 
egyesületeit, valamint az összes né
peket, emeljék fel szavukat és aka
dályozzák meg Belojánnisz és a 
többi hazafi előre kitervelt legyil- 
kolását és vívják ki az általános 
közkegyelmet az összes görögorszá- j 
gi harcosok számára. . i

KOSZTASZ TEOSZ. a Görög 
Munkásszövetség megválasztott ve
zetőségének titkára- SZTEFÁ- 
NOSZ SZAVID1SZ ' a mező- ! 
gazdasági szövetkezetek szövet
sége állandó vezetőségének elnöke; 
RULAH KUKULU. a Görög De
mokrata Nőszövetség titkára; NI
KOSZ AKRITIDISZ, — az EPON j 
— a Görög Ifjúsági Szervezet titka- j 
ra; MILTÍÁDISZ PORFIROGÉ- j 
NISZ, a Görögországi Demokrata 
Jogászszövetség elnöke; VASZOSZ 
GEORGIU, a Demokratikus Üjság- 
irószövetség részéről; NIKOSZ PA- 
PADIMITRE, a görög politikai 
emigránsok Központi Bizottságá
nak elnöke"

milliárd frankról, 600 milliárd 
frankra. Ez az összeg teljesen 
elegendő lenne országunk nem
zeti hadseregének fenntartásá
ra, védelmének ellátására. F’'” 
megtakaríthatjuk azt a 800 i 
milliárd frankot, amelyet a kor- j 
mány a vietnámi háborúra, j 
Nvugat-Németország felfegy- j 
vérzésére és Franciaország, 
amerikai megszállásának költ- i 
ségeire akart fordítani. A ka- { 
tonai kiadások csökkentése kö
vetkeztében elkerülhető az adók 
további emelése, egyben lelie- 
tővé válik a városi és falusi 
dolgozóik- érdekeinek megfelelő 
ga z d a sá gpol i t ika megvalósí
tása.

A vietnámi háború, éppen- 
ugv, mint a tuniszi események, 
azt bizonyítják, hogv Francia- ! 
ország érdekei megkövetelik a i 
gyarmati népek törvényes jo- 1 
gainak elismerését és tisztelet- : 
ben tartását. A vietnámi hábo
rúnak a Ho Si Minh-kormány- 
nyal folytatott közvetlen tár
gyalások utján kell végetvetni.

A Francia Kommunista Párt 
felszólítja a kommunista és 
szocialista párthoz tartozói dol
gozókat. az összes fran
cia hazafiakat, hogv egysége
den fejezzék ki akaratukat: kö
veteljenek széles demokratikus 
egységen alapulói kormányt, 
amely ténylegesen Franciaor
szág, a köztársaság és a béke 
kormánya legyen.”

& Ssovjetssmó Komíriiimsta (b) Pártja 
KB üdvözlő levele

a Kanadai Haladó Munkapárthoz
OTTAVA. (Agerpres.) — A Kanadai Haladó, Munkapárt 

fennállásának 30. évfordulója alkalmából Torontóban , nagy
gyűlés zajlott le, amelyen Tim Buck, a párt elnöke kifejtette a 
párt programmját. Bekky Buhay, a párt végrehajtó bizottságá
nak tagja röviden ismertette a párt 30 éves harcát.

A gyűlésen felolvasták a Szovjetunió Kommunista (b) 
Pártja Központi Bizottságának üdvözlő táviratát, amelynek 
szövege a következő:

A KANADAI HALADÓ MUNKAPÁRT VÉGREHAJTÓ 
BIZOTTSÁGÁNAK

A Szovjetunió Kommunista (b) Pártjának Központi Bizott
sága köszönti a. Kanadai Haladó Munkapártot 30. évfordulója 
alkalmából.

Sikert kívánunk a Haladó Munkapártnak a kanadai dolgo
zók létérdekeiért, a tartós békéért, és a demokráciáért vívott 
harcában.

A SZOVJETUNIÓ KOMMUNISTA (b) 
PÁRTJÁNAK KÖZPONTI BIZOTTSÁGA

A lengyel kormány nyilatkozata 
az USA újabb szovjetellenes 

provokációjával kapcsolatban
VARSÓ — (Agerpres.) A varsói 

rádió február 29-én közölte a len
gyel kormány következő nyilatko
zatát:

„Az amerikai propaganda néhány 
hónap óta arra törekedik, hogy mi
nél nagyobb port verjen fel a 
„Katyní üggyel kapcsolatban meg
alakított amerikai parlamenti külön
bizottság" ülései körül.

Ezt a kampányt a háttérből az 
ujhitleristák revánstörekvéseinek 
notórius kezdeményezői, a béke, a 
demokrácia és a lengyel nép ellen
ségei irányítják. Olyanok, mint 
Biiss Lyne, aki az USA varsói nagy
követi minőségét arra használta fel, 
hogy személyesen résztvegyen a 
lengyel nép és a lengyel állam füg
getlensége ellen irányuló akciók 
megszervezésében. Visszatérve az 
Egyesült Államokba, Bliss Lyne 
specializálta magát a Szovjetunió és 
Lengyelország elleni aljas rágalmak 
terjesztésében,

A különbizottság. megalakításának 
időpontja egybeesik aiiúak az ame
rikai törvénynek a megszavazásá
val, amely 100 millió dollárt irányoz 
elő Lengyelország és más országok 
elleni diverzionisták és kémek pén
zelésére. Éppen úgy, mint ez a tör
vény, a katyni üggyel kapcsolatban 
megalakított különbizottság is szer
ves részét képezi a béke ellen irá. 
nyúló bűnös tevékenységnek.

A provokáló célokra megalakí
tott bizottság rágalmaival szemben- 
allnak a hiteles adatok alapján 
megállapított tények: lengyel tisz
tek és katonák ezreinek tömeges 
legyilkolása Katyniban a hitlerista 
gyilkosok müve volt, akik a katyni 
tömeggyilkosságon kívül sokezer 
más gyilkosságot hajtottak végre 
lengyel c- szovjet földön. A katyni 
tömeggyilkosságot azok a hitleris
ták követték el, akiket ma az ame
rikai hatóságok szabadon bocsáta
nak és szolgálatukba szegődtetnek,

A szovjet kormány visszautasítja 
az USA provokációját 

a katyni kérdéssel kapcsolatban
MOSZKVA. — (Agerpres.) Feb

ruár 25-én az . Egyesült Államok 
külügyminisztériuma levelet küldött 
Papyuskinnak, a Szovjetunió amer:, 
kai nagykövetének, R. Madden, az 
amerikai képviselőház „Katyni kér
déssel" foglalkozó különbizottsága 
elnöke részéről. (A levélhez mellé
kelve volt az amerikai képviwlőház 
1951 szeptember 18.i határozata).

Madden levelében annak az óha
jának adott kifejezést, hogy „bizo- 
nyitékokat*'  szeretne kapni azoknak 
a lengyel hadifogoly tiszteknek a 
meggyilkolásával kapcsolatban, aki. 
két a hitlerista hóhérok 1911-ben a 
katym (időbér; lemészároltak.
Február 29-én a Szovjetunió na«y. 

követsége a következő jegyzéket in
tézte az USA külíigyminisztéritiniá. 
hoz:

„A szovjet nagykövetség visszatc. 
riti az USA külügyminisztériuma 
által Madden részéről küldött leve
let, az amerikai képviselőhöz 1951 
szeptember 18.i határozatával 
együtt, A szovjet nagykövetség ezt 
az eljárást a nemzetközi jogszoká
sok durva megsértésének és a Szov
jetunió ellen irányuló sértésnek te. 
leinti.

A szovjet nagykövetség emlékeztet 
a következő tényekre:

t. A katyni mészárlás kérdését
már 1944-ben hivatalos bizottság

A lengyel nép, — amely saját ta
pasztalataiból ismerte meg a hitleri 
gyilkosok módszereit Auschwitzban, 
Majdanekben és számos más len
gyelországi haláltáborban, — soha
sem kételkedett abban,, hogy a; 
katyni gaztettet a hitlerfasiszta gyil
kosok követték el. A hitleri propa
ganda hazugságait véglegesen meg
döntötték a lengyel megbízottak és 
a szovjet különbizottság által fel
színre hozott bizonyítékok. A vizs
gálat során kiderült, hogy a német- 
fasiszták milyen körülmények kö
zött lőtték agyon a fogságban lévő 
lengyel tiszteket a katyni erdőkben. 
Az egész világ elítélte a katyni 
gyilkosokat.

1943-ban Göbbels, a katyni áldo
zatok hulláját arra akarta felhasz
nálni, hogy aljasul megrágalmazza 
a Szovjetuniót, amelynek hadserege 
abban az időben szétzúzta a hitleri 
hadigépezetet. 1952-ben azok, akik 
Koreában éppen úgy tömegesein le
gyilkolják a hadifoglyokat, mint an
nakidején a hitleristák tették, azok, 
akik újabb bűnös háborút készítenek 
elő —■ meg akarják ismételni Göb
bels provokációját. A katyni provo
káció felújításával akarják elterel
ni a világ népeinek figyelmét a fa
siszta Wermacht feltámasztásáról 
ami az amerikai imperialisták esz
köze a világbéke ellen. Tévednek 
azok, akik azt hiszik, hogy ezzel a 
provokációval elérik céljukat. A 
koreai gyermekek és nők gyilko
sai nem titkolhatják el a hitleri 
gyilkosok katyni gaztetteit, nem re
habilitálhatják a gyilkosokat, hogy 
újabb gaztettekre használják fel 
őket.

A lengyel nép megvetéssel vissza
utasítja az amerikai vezetőköröknek 
azt a kísérletét, hogy a Göbbelstől 
örökölt mérgező propaganda fegy
verét arra használják fel, hogy el- 
tüntesséK a hitleristák gaztetteitek 
nyomait, hogy aljas rágalmukkal a 
szovjet nén ellen uszítsanak.

megvizsgálta és megállapította, hogy 
a katyni tömeggyilkosságot a hit
lerista hóhérok követték el. . Erről 
1944 január 26-án a szovjet sajtó is 
beszámolt.

2. Nyolc éven át egészen a legutób
bi időkig az USA kormánya sem
miféle kifogást sem emelt a bízott, 
ság megállapításai ellen.

A fentieket figyelembcvévc a szov. 
jc.t nagykövetség kijelenti, hogy a 
katyni mészárlás kérdé-ének felve
tése a hivatalos bizottság megállapí
tása után 8. évvel, nem egyéb, mint 
a Szovjetunió ellen irányuló rága
lom. amely az egész világ által köz
ismert hitlerista bnbonis biinö<ök 
r e h a b i I i t á s á t célozza.

Mellékeljük az illetékes hivata. 
los bizottság nyilatkozatát a katyni 
mészárlásról.

A jegyzékhez csatoltuk a különbi
zottság jelentését, amely megvizsgál
ta a hadifogoly lengyel tisztek le. 
mészárlásának körülményeit a katyni 
erdőben. Ezt a jelentést aláírták: ,V. 
M llurth’iiki). akadémikus, a külön
bizottság elnöke; /IPxej Tolsztoj, 
Nikolaj metropolita, V. P. Patyom- 
kín akadémikus, ri. Se. (jundormr 
altábornagy, a bizottság tagjai és 
mások.

A jelentést a szovjet sajtó 1944 
január 26-án közölte."



ásna

A vetési előkészületekkel kullogó Kolozsvár-rajoni
községekben sürgős intézkedéseket kell foganatosítani

A Scánteia 1952. március 
4-iki számában arról ír, hogy 
a Constanca-rajoni Mangalia 
községi ,,Haia Lifsit” elneve
zésű kollektiv gazdaság tagjai 
határidő előtt elvégezték a ta
vaszi vetési előkészületeket. A 
kedvező idő beálltával pedig a 
gazdaság mindkét mezei bri
gádja azonnal megkezdte a ta
vaszi vetést.

A kollektivisták hajnaltól 
késő estig dolgoztak és már 
elvetettek 33 hektár tavaszbu- 
zát, 32 hektár árpát, és 5 hek
tár takarmánynövényt. Az első 
vetési szakasz befejeztével a 
kollektivisták azonnal meg
kezdték a második szakaszba 
sorolt növények vetését is. 
Február 28-ig elvetettek 20 
hektár zabot, 10 hektár napra
forgót, és megkezdték 4 hek
tár borsó vetését is. A kollek
tivisták egymással versenyez
nek és mindennap túlszárnyal
ják a normát.

Még idézhetnénk több példát • végeztek, ott a dolgozó parasz- I 
' ’ ’ ................... : tok a vetési előkészületekkel Iis, amelyek arról számolnak
be, hogy országunk melegebb 
éghajlatú vidékein már meg
kezdték a tavaszi munkát s ja
vában folyik a vetés.

K o 1 o z s v á r-tartományban 
azonban — hűvösebb éghajla
tú terület lévén — még nem 
kezdődött meg a tavaszi ve
tés. A vetési előkészületeket 
azonban már száz százalékban 
be kellett volna fejezni. Tarto
mányunk hűvösebb éghajlata 
nem jelenti azt, hogy a dolgo
zó parasztok késlekedhetnek a 
vetési előkészületekkel. Igaz, 
tartományunk legtöbb községé
ben, mint a Kolozsvár-rajoni 
Mócson. Frátán, Szőváton, Fe
leken, Szentpálon, Kötelenden 
és több más faluban, ahol a 
párttagokkal az élen a népta
nácsi képviselők és a tömeg
szervezetek agitátorai, úgy
szintén a MNSz helyi szerve
zetének vezetői és az utcafele
lősök széleskörű szervező, felvi
lágosító és mozgósító munkát

kapcsolatos feladatokat mara
déktalanul végrehajtották. Fel- j 
készülve várják a vetési kain- ' 
pányt. , ,.. iVannak azonban egyes köz
ségek. ahol a vetési előkészü
letek szervezetlenül mennek. 
Például Vistán és Nagykapu
son, Bozson és Kajántón a nép- 
tanácsok hanyagsága és a tö
megszervezetek gyenge felvi- 
lágositó munkája következté
ben sem a szerszámok javítá
sát, sem a vetőmagtisztitást. 
még mindig nem végezték el. 
Sőt mi több, a bozsi és a ka
jántói néptanács még 10—12 
százalékát készítette el és osz
totta ki a vetési terveknek. 
Ezek súlyos hibák, aminek fel
számolása nem tűr halasztást, 
mind a tartományi, mind a ra
joni néptanács sürgősen adjon 
segítséget a vetési előkészüle
tekkel kullogó községeknek, 
hogy a lemaradást pótolni 
tudják.

142 százalékban teljesítették 
az első évnegyed huseladási tervét 

Dés-rajon dolgozó földművesei

A RDNSz verespataki szer
vezetének tagjai felkészültek 
a Nők Nemzetközi Napjára

A RDNSz verespataki szervezetének tagjai lel. 
kesep készülnek március 8-ra, a Nők Nemzetközi 
Napjára.

A közelmúltban gyűlést tartottak, amelyen a Nők 
Nemzetközi Napja tiszteletére lelkes munkavállalá
sok történtek. Elhatározták, hogy fokozottabb mérték
ben nyújtanak segítséget a békebizottság munkájában. 
Többen vállalták, hogy házról-tiázra járva felvilágo. 
sitó munkát végeznek a tavaszi mezőgazdasági kam
pány előkészítése és idejében történő elvégzése érdeké
ben. Vállalták továbbá, hogy bekapcsolódnak az 
egészségügyi felvilágosító és ellenőrző munkába, hogy 
ezzel hozzájáruljanak a dolgozó földművesek és hozzá
tartozóik egészségvédelmének fokozásához. Galgotiu 
helyettes titkárnő javaslatára elhatározták, hogy mű
soros összejövetelt rendeznek, amelynek jövedelmét a 
szülőotthon - felszerelésének a gyarapítására fordítják.

Á RDNSz verespátaki szervezetének tagjai nagy1 
lendülettel fogtak hozzá vállalásaik teljesítéséhez. Min
denki igyekszik vállalását- a legpontosabban és a leg- 
Jelkiistnéretesebben teljesíteni, mert tudja, hogy ezen 
keresztül boldog jövőnk kialakításához járul hozzá.

Korttyá Valéria, levelező

A melegágyakban zöldéinek 
már a korai palánták

Dés-rajon dolgozó földművesei a tél folyamán a
vetési előkészületek közbén nem feledkeztek meg a
zöldség, és , gyümölcstermesztés fontosságáról sem. 
Még az ősz folyamán kijelölték a zöldségtermesztésre 
alkalmas területeket. Gondoskodtak a tél folyamán a 
melegágyakhoz szükséges anyagról és . 3326 négyzetmé
ternyi területen el is készítették azokat. Az elkészí
tett melegágyak nagyrészében már frissen zöldéinek 
a korai zöldségpalánták.

A gyümölcsfák körüli munkálatokat is idejében 
megkezdték. A községi néptanácsok hibája azonban, 
hogy a gyümölcsösökkel való foglalkozás kérdését nem 
tartották állandóan szemelőtt. Az illetékes szervek 
nem magyarázták meg idejében, hogy regkor tni a 
legfontosabb tennivaló a gyümölcsösökben, nem sür
gették a munkálatok elvégzését, s ennél fogva a 
gyümölcsfák takarításával késlekednek aj dolgozó föld, 
művesek. Dés-rajon néptanácsai sürgősen vegyék kézbe 
ezt a kérdést, tegyenek meg mindent azért, hogy á- 
tavaszi kampány kezdetéig a dolgozó parasztok a gyű. 
möícsfák gondozásában is őlj'an szép eredményeket
mutathassanak fel, mint a vetést előkészítő munká
latokban. ,

Fülöp Gábor, tudósító

■ A harasitosi WleMwistálk felkészültek a vetésre
Az őszi munkák befejezésé

vel nem lett csendesebb a ha
rasztosi „Sarló és Kalapács” 
kollektiv gazdaság. Nem úgy 
teltek ám most a téli napok és 
esték, mint a múltban, amikor 
még nem volt kollektiv gazda
ság a faluban. Annakidején a 
szegény- és középparasztok 
csak szegényes házuktája kö
rűi tették-vettek és a szomszé
doknál, vagy a korcsmában 
próbálták elűzni a nyakukba 
szakadt téli napok unalmát.

Az idén ennek a régmúlt idő
nek még az emléke sem jutott 
eszükbe a kollektivistáknak. 
Minden erejűkkel arra töre
kedtek, hogy a kollektiv gaz
daság megerősitése és ez évi 
jövedelmük növelése érdekében 
a téli időt is alaposan kihasz
nálják. A tél elején az elmúlt 
évi eredmények számbavételé
vel voltak elfoglalva. Ennek 
során alaposan megvitatták 
munkájukat, munkairánti ma
gatartásukat. A bírálat és ön- 
hir.álat fegyverét használva, 
feltárták a fogyatékosságokat 
és a hibák okait. Ennek ered
ményeként a kollektivisták 
előtt ma már tisztán és vilá
gosan áll, hogv eddigi munká
jukban mindig akkor csúsztak 
he sulvos hibák, amikor nem 
követték következetesen a Pár
tunk által megjelölt irányvo
nalat. Nem tartották he a kol
lektív gazdaság alapszabályza
tát és feladataikat nern Pá/tunk 
tanításai szerint végezték.

Felismerve e fényeket és az 
előfordult hibák okait, a kollek
tivisták megfogadták, hogy ez
után rendületlenül a Párt út
mutatásait követik. Megértették 
és mindnyájuk tudatába be- 
gvökerezotl, hogv csak igv 
(lídlák sikerre vinni a kollektív 
gazdaság megerősödését, igy

tudják győzelemre vinni gyer
mekeik békés, boldog jövőjének 
megteremtéséért vivott harcot.

E szilárd elhatározás szelle
me hatja át a harasztosi kol
lektivisták egész téli*  munkáját 
és minden törekvését. A múlt 
évi jövedelem szétosztása után 
a pártalapszervezet kezdemé
nyezésére a kollektív gazdaság 
vezetősége Király Dénes el
nökkel, az élen, részletes mun- 
ketervet készített, amelyben 
két központi feladat, a tavaszi 
vetési előkészületek végrehaj
tása, valamint a politikai, 
szakmai és kulturális nevelés 
megszervezése áll.

A téli előkészületeket a bri
gád és a csoportok újjászerve
zésével kezdték. Egy brigádot 
szerveztek, amely hat munka
csoportra oszlik. Itt meg kell 
jegyezni azt is, hogy a hat 
munkacsoport közül egv ki
mondottan IMSz-tagokból áll. 
A kollektiv gazdaság közgyűlé
se, az ifjúmunkás csoport szá
mára 3 hektár területet jelölt 
ki, ahol az ifink mintaszerű 
gazdálkodást fognak végezni. 
Különböző agrotechnikai mód
szerekkel kísérleteznek. Az így 
szerzett tapasztalatokat ké
sőbb az egész kollektív gazda
ságban alkalmazzák. Ennek 
révén a terméseredményeket 
növelik.

A kollektivisták minden erőt 
mozgósítottak, hogv n tavasz 
ne találja készületlenül őket. 
A vetőmagtisztitást és próba- 
csiniztatást már február 5-ére 
befelezték. A szerszámok és 
gépek megjavításához is Ide
jében hozzáfogtak. E feladat 
végrehajtásával azonban meg
késtek. mert a szövetkezet nem 
gondoskodott Ideiében a ko- 
vácssz.én beszerzéséről. E hiba 
jóvátétele érdekében n rajoni

néptanács is késve intézkedett. 
A kollektivistáknak ezért csak 
nagy erőfeszítések árán sikerült 
pótolni a lemaradást.,

A kötelező huseladási terv 
elkészítése, valamint a dolgozó 
parasztok közt való szétosztá
sával egyidőben széleskörű fel
világosító munka indult meg 
falvakon. A párttagok, a nép
tanácsi képviselők és a tömeg
szervezetek agitátorai, a MNSz 
utcafelelősei házról-házra jár
tak és igyekeztek megértetni 
minden dolgozó földművessel, 
hogy a munkás-paraszt szövet
ség megerősítése, a szocializ- 

' mus felépítése szempontjából 
milyen nagy jelentőséggel bír 
a huseladással kapcsolatos fel
adatok teljesítése. A husfelvá- 
sárlás terén minél nagvobb 
eredmények elérése érdekében 
az állami terménybegyüitő bi
zottságok dolgozói is széleskö
rű akciót kezdeményeztek. 
Minden segítséget megadtak a 
néntanácsoknak a tervek elké
szítésében, s ugyanakkor be
kapcsolódtak a felvilágosító 
munkába is. A husfelvásárlás 
zavartalan biztosításáért az 
állami terménybegyüitő rajoni 
bizottságok versenyre hivták 
egymást.

A husfelvásárlási verseny
nek eddig azokban a rájonok- 
ban van legkimagaslóbb ered
ménye, ahol a néptanácsok és 
a tömegszervezetek az állami 
terménvbegvüitő dolgozóival 
szorosan egvüttmüködnek és 
minden segítséget megadnak 
egvmásnak. Az államnak iáró 
huseladást, a párttagok példá
ját követve, legkiemelkedőbben 
a Dés-raioni dolgozó parasz
tok teljesítették. Az első ne
gyedévi huseladási tervnek

142.88 százalékban tettek ele
get. A huseladási versenyben 
második helyen Enyed-rajon 
dolgozó parasztjai állnak. Az 
első évnegyedi tervnek 109.23 
százalékban tettek eleget. A 
verseny harmadik helyezettjei 
97.81 százalékos tervteljesités- 
sel Szamosujvár-rajon dolgozó 
parasztjai. Kolozsvár-rajon 
90.67 százalékkal a negyedik 
helyen, 82.97 százalékkal Bán- 
ffvhunyad-rajon az ötödik, 
77.31 százalékkal Torda-rajon 
a hatodik, 67.82 százalékkal 
Zsibó-rajon- a hetedik és 63.42 
százalékos huseladási terv tel
jesítésével Topánfalva-rajon a 
versenyben nyolcadik helyen 
áll. Bánffyhunyad- és Topán- 
falva-rajonok amellett, hogy7 a 
versenyben az utolsók közt 
vannak, a begyűjtött husmenv- 
nviséghez viszonyítva nem tel
jesítették a dísznóhusfelvásár
iás tervét.

Az első évnegyedből még 
majdnem egy hónap van hátra. 
Minden remény megvan arra, 
hogv a dolgozó parasztok a 
határidő lejártáig nemcsak 
eleget tesznek, hanem túl is 
teljesítik a huseladási felada
taikat. Eddigi eredményeink 
azonban ne nvugtassanak meg, 
hanem még fokozottabb felvi
lágosító és mozgósító munkára 
ösztönözzenek. A néntanácsok 
és a tömegszervezetek, úgy
szintén a terménybegyüitő bi- - 
zottságok dolgozói is kövesse
nek el mindent az eddig ta
pasztalt hibák felszámolásáért 
és biztosítsák a huseladás ha- : 
táridő .előtti túlteljesítését.

A MNSz kisbácsi szervezete támogatja 
a kultúrotthon munkáját

A falusi kulturotthonok támogató. kákát olvasnak fel és vitatnak meg.
sa az összes tömegszervezetek és Az irodalmi kör tágjai szintén he. 
igy a MNSz helyi szervezeteinek is 
egyik igen fontos feladata.

A MNSz kisbácsi szervezetének 
vezetősége a múlt évben nem látta 
tisztán ennek a feladatnak a fon
tosságát s igy nem adott kellő tá
mogatást a kulturotthonnak. A kis
bácsi kultúrotthon ebben sz időben 
meglehetősen elhanyagolt állapotban 
volt. A szinte füthetetlen és roska
dozó padokkal felszerelt kultűrott- 
honba nehezen gyűltek össze a dol
gozók. Emellett a politikai, gazdasá-Fontos feladatnak tekintették , -. , - .. -

a kollektivistáik a szántóföld ' « egyeb időszerű felvtlagosito
termőére)ének megjavítását is. i raunka 1S sok kívánnivalót hagyó t 
—.....................  • maga titán. A kultúrotthon allapota

tenként egyszer összegyűlnek. A 
kör vezetője, Puskás Lajos tanár, 
felolvasást és előadást tart az idő
szerű szépirodalmi könyvekről. Az 
irodalmi kör összejövetelein legkeve
sebb 2.5—30 tag vesz részt.

Minden vasárnap délután a 'ö- 
megszervezetek j mozgósításával mű
soros rendezvényre gyűlnek össze a 
község dolgozói, a kulturotthonban- 
A műsor összeállítását felváltva a 
tantestület tagjai végzik el. A műsor 
általában fontosabb politikai, idő
szerű mezőgazdasági, vagy más tár-

Több mint 1500 mázsa istálló-
trágyát hordtak szét a földek
re. Az állatállományt, — ame
lyet, a múlt évben kibővítettek, 
— különös gonddal ápolták. A

azt mutatta, hogy a néptanács sem 
törődik sokat a kutturotthon rendbe. 

: hozatalával.

kollektivisták tulajdonát képező 
nyolc ökör, négy tehén, két bi
valy és négy ló jó erőben van. 
Mind tiszták és jóltápláltak. A 
disznóólban a 11 tenvészkoca 
már 36 kismalaccal, szaporítot
ta a gazdaság állatállomá
nyát.

A munkaterv másik felada
tát is igyekeztek teljesíteni a 
harasztosi kollektivisták.. Min
den csütörtökön politikai tan
folyamon vettek részt, ahol 
megismerkedtek a munkásosz
tály hős fiainak, Pártunk ve
zetőinek, Gheorghiu-Dej, Ana 
Pauker, és más harcos elvtár
sak életével, hősies küzdelmé
vel. Figyelemmel kisérték a 
külpolitikai eseményeket és a 
népek békéiéért vívott harcá
nak győzelmeit. A szakmai 
tanfolyamon különböző mező-

A MNSz kisbácsi szervezete fel
ismerve tömegszervezeti feladatának 
fontosságát, elhatározta, hogy a hiá. 
nyosságok kiküszöbölése érdekében
fokozottabb mértékben 
gatást a kultúrotthon

A. pártalapszervezet 
a tömegszervezetek —

nyújt támo- 
munkájában. 
irányításával 

igy a MNSz
mozgósításával is — sikeres műsoros 
előadást rendeztek, melynek jőve, 
delméből megjavittatták a kultúr
otthon padjait és a színpadot, A 
kultúrotthon tűzifa-szükségletének 
biztosítása érdekében a MNSz helyi 
szervezetének tagjai, az JMSz-tagok. 
kai közösen vállalták, hogy levág
ják az erdőn a kultúrotthon részére 
kiutalt fát és beszállítják a kultúr
otthon udvarára.

Munkaidő végeztével szívesen ül. 
nek össze a kisbácsi dolgozó földmű
vesek és a Kolozsváron dolgozó fa 
estére hazatérő dolgozók a kultur
otthonban. Elolvassák a napilapokat,
politikai, mezőgazdasági és termé-
szel tudományi kiadványokat fa

gyű előadásból áll. Utána 
pionírjai ének-, szavalat- 
számokat adnak elő. A 
előadások anyagát Turós

a község
es tánc4
könnyebb
Erszébet

MNSz-titkár. aki tevékenyen részt
vesz a kúlturotthon munkájában is, 
— átveszi egy.egy dolgozóval, aki 
aztán a kérdésről előadást tart. Ko
vács János gazdasági felelős a szer- 
számjavitási munkálatok fontossága, 
rój, a vetési tervek kiosztása idején 
pedig a tervszwüen végzett mező, 
gazdasági munka előnyeiről tartott 
előadást. A napfogyatkozásról Tóth 
Sándor tanár beszélt, Magyarosi 
Eszter tanítónő pedig a Szovjet 
Hadsereg Napjának jelentőségét mél
tatta. Az elmúlt vasárnap a tömeg- 
szervezetek mozgósításával gyűlésen
dolgozták fel a Nők Nemzetközi

csoportja a ..Vörös Sarok" rcn- 
dezésében több előadási (ár
tott, ahova meghívták az étivé- 
uilcff dolgozó szegény- és kö- 
zópparaszlokat is. A kollekti
visták ezen keresztül is igye
keztek szoros kapcsolatot te
remteni a kívülállókkal. Arra 
törekednek, hogv a faluban 
minden szegény- és közénna-( 
rasztot rávezessenek a Pár- i 
(link által megjelölt helyes I 
útra. |

könyvtárban lévő szépirodalmi köny. 
veket. A MNSz helyi szervezetének 
mozgósításával jó) működő olvasó
kört sikerült összehozni. Minden 
csütörtökön este Túrós Erzsébet 
MNSz-titkúr, aki egyúttal az olva
sókör felelőse >s, felolvassa .íz idő. 
szerű fontosabb politikai cscm"nye- 
ket cs mcgmagyaríizzn a megjeleld 
határozatokat. Ezenkívül szépirodalmi 
könyveket, brosúrákat fa arn't a 
legjobban kedvelnek a kisbácsi dol
gozók — népszerű tudományos mun-

Napjá-nak jelentőségét.
Atnint a fentiekből kitűnik, a 

Magyar Népi Szövsítség kisbácsi 
szervezete tagjai mozgósításával te
vékenyen résztvesz a kultúrotthon 
munkájában. A szervezeti munkában 
kitűnt Piroska Jenő MNSz aleintik. 
A mozgósítás terén pedig kitűntek 
Gáspár Sándor és Kőműves Ferenc 
MNSz-utcafclclősök. Tamás László 
és Mózes Ágoston utc.ifclelősök azon
ban az utóbbi időben elhanyagolták 
munkájukat. Mind Túrós, mind pe
dig Mózes testvérek feladata, hogy 
a helyi vezetőségtől kapott bitátai 
nyomán, számolják fel eddigi hiá. 
nyossúgttkat fa a jövőben soknál 
lintudatnsabban végezzék feladatai
kat.

A MNSz. kisbácsi szervezete a 
kulturmunka terén nyújtott • tá,nóga
tása mellett, fordítson nagvobb gon. 
dót a tagok politikai szinvonafnnak 
emelésére.



Megkötötték a koMtivszerződést 
a kolozsvári 9. számi! építkezési vállalat dolgozói 

sitására pedig 7 hektár terü-

Színház - Mozi - Opera

A kolozsvári 9-es számú 
építkezési és szerelő vállalat 
dolgozói az üzem klubhelyisé
gében megtartott ünnepség ke
retében kötötték meg az 
1952-ik évre szóló kollektív- 
szerződést. Az igazgatóság a 
kollektiv szerződésben vállalta, 
többek között, hogv az aszta- 
losmühelvben porszívó beren
dezést szereltet fel a csiszoló
gépekhez, korszerű fürdőt épít
tet, a kantin ellátásának bizto- 

létén mellékgazdaságot létesít.
Az ünnepi ülésen a vállalat 

munkásai, technikusai és tiszt
viselői munkavállalást tettek a 
kollektiv szerződésben tett kö
telezettségeik teljesítésére. így, 
többek között, Goldstein Fe
renc asztalos 20 százalékos 
normaemelést kért. Farkas 
Ede, Bara József és Steiner 
Sándor munkások pedig Kot- 
leár-módszer szerint, munka

helyükön, szakképzetlen dolgo
zókat szakképesitenek. A 9-es 
építkezési és szerelő vállalat 
munkásai és technikusai vállal
ták, hogy a szovjet munkamód
szerek minél szélesebbkörü be
vezetésével időre teljesitik terv
feladataikat, jelentős mérték
ben emelik a minőséget és a 
munka termelékenységét. A 
lelkes ünnepség kultúrműsor
ral ért véget.

ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
Március 6-án. csütörtökön este 8 

órakor: Szorocsinci vásár.
Március 9-én. vasárnap este 8 

órakor: Carmen.

ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:
Pénteken, március 7-én este 8 óra

kor: A nők iskolája. (Negyvenhat 
madszor.)

Szombaton, március 8-án este 8 
órakor: Üzenet az élőknek. (Tizen
egyedszer.)

Vasárnap, március 9-én délután 3 
órakor: Házasság hozománnyal. (A 
sepsiszentgyörgyi Állami Magyar 
Szinház előadása.)

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Köz
kívánatra: Hideg szív- Előadások 
kezdete: 3. 5. 7. 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 9 és 11 órakor matiné. A 
rendkívüli előadásokra érkező iskolá
soknak 50 százalékos kedvezmény. 
Következő műsor: A színésznő.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: A 
levegő kocsisa. Uj szovjet film. Elő. 
adások kezdete: 4. 6. 8 órakor, Va. 
sárnap délelőtt fél 12 órakor matiné. 
Következő műsor: Az aranycsillag 
lovagja. Magyarul beszélő színes 
szovjet film.

NÉPMOZGÓ (Popular): Zűrzava
ros éjszaka. Uj román film magyar 
feliratokkal. Előadások kezdete: 3. 
5. 7, 9 órakor. Jegyek elővételben.

Az „Ócskavas nagyban" cimü darabot adta elő 
a nagyenyedi kultúrotthon színjátszó csoportja

A nagyenyedi „Varga Katalin" 
kultúrotthon már régóta készül egy 
nagyobbméretü rendezvényre. A na
pokban ezt fáradságos munka árán 
sikerült is megvalósítania a szin- 
játszócsoportnak. Előadta ugyanis 
Kanin Garson: „Ócskavas nagyban'1 
cimü színdarabját. Ez a színdarab 
bemutatja az amerikai - milliomosok 
pénzen kívül semmivel sem törődő, 
henyélő életmódját és leleplezi ezek
nek a milliomosoknak a mindenkit 
megvesztegető, piszkos ügyleteit. Be
mutatja ezenkívül a pár dollárért 
dolgozó amerikai munkások szörnyű 
kizsákmányolását is.

A kultúrotthon vezetősége igyeke. 
zett a színdarab szereplőit a legmeg
felelőbben összeválogatni. Ez többé- 
kevésbbé sikerült is. Ezt bizonyítja 
az egymásután kétszer telt ház előtt 
előadott darab sikere. Az amerikai 
milliomost Csóka Jenő játszotta, aki 
igen jó alakítást nyújtott, mert já
tékával sikerült felébresztenie a kö. 
zönségben is azt az ellenszenvet és

IJIeglairitották msmkájukat a Bolyai egyetem 
■ ■ történelem-fal®^.@fia karmsak /hallgatói.

A kollokviumok és vizsgák 
számos hiányosságot vetettek 
felszínre, amelyeknek sürgős 
kiküszöbölése alapvető feltéte
le a tanulmányi színvonal 
emelésének. A történelem-filo
zófia kar IMSz alapszervezeti 
büróia felismerte azokat a té» 
nyezőket, amelyek a felmerült 
hiányosságokat szülték és ép
pen ezért a vizsgaidőszak ered
ményeit kiértékelő közgyűlésen 
megjelölte azokat a feladato
kat, amelyeknek teljesítésével 
elérhettük a hiányosságok fel
számolását.

Most, több mint két héttel a 
közgyűlés után, megállapíthat
juk, hogy az IMSz alapszerve
zeti büró helyesen ítélte meg a 
hiányosságok felszámolásának 
kérdését és a javaslatok nvo- 
mán megjavult a hallgatók 
munkája. Miben jelentkezik a 
tanulmányi munka feliavulása? 
Mindenekelőtt abban, hogv az 
IMSz tagjai magukévá tették a 
büró javaslatait és igyekszenek 
órarend szerint készülni a tan
anyagból. A szemináriumok is

Irodalmi előadás a tordai
„Nicolae Bálcescu" kulturotthonban
A tordai „Nicolae Balcescu" kul

turotthonban február 27-én műsoros 
előadás keretében a Bolyai Tudó, 
mányegyetem egyik tanára irodalmi 
előadást tartott ..Demokratikus ha
gyományok" címmel. Az előadás 
keretében Vörösmarty Mihály, Pe
tőfi Sándor, Arany János, Ady 
Endre és József Attila költészetnek 
legszebb verseit hallotta Torda vá
ros dolgozó közönsége. Az előadó 
beszélt az 1848 előtt’ haladó Íróknak 
a küzdelméről, azok szerepéről az 
1848-as forradalomban. Az előadó ta. 
nár szépen felépített előadásában ki
fejtette az 1848-as forradalom kitöré. 
sínek okait, a Habsburg császári 
önkényuralom és a földesúri rend
szer átkos politikáját, amely a job
bágyokat minden emberi joguktól 
megfosztotta. Részletesen Ismertette 
a román bojárság politikáját és az ál. 
tahik elnyomott dolgozók felszabadu
lásóért folytatott harcot. Ennek szem. 
léUrti’sérc Nicolae Balccscn és Mi. 

utálatot, amely ezeknek a kizsákmá- 
nyolóknak kijár minden dolgozó em
ber ’ részéről. Horváth Mihály a ha- 
ladószellemü újságíró, rokonszenves 
szerepében meggyőző erővel leplezte 
le a pénzharácsolók üzelmeit. Sár. 
hadi Ilona jól alakította a gazdag 
milliomos szeretőjét, aki maga is sze. 
gény munkás szülők gyermeke lévén, 
amikor megkapja a kellő felvilágosí
tást, rájön, hogy életét elhibázta, 
kizsákmányolója ellen fordul és se
gít annak leleplezésében. Muresan 
József a lezüllött, pénzért gazdáját 
mindenben kiszolgáló, de müveit 
ügyvéd szerepében egyike volt a da. 
rab legjobb alakításainak. A többi 
szereplők is: Molnár Károly, Szé
kely Margit, Lengyel Irén, Bodó 
Magda, Lázár Dezső, valamennyien 
lelkes igyekezetükkel és a tőlük tel
hető legjobb munkával járultak hoz. 
zá a színdarab sikeréhez.

A kultúrotthon vezetősége és a 
szinjátszócsoport tagjai ezzel az 
első lelkes próbálkozással megmutat

az első félévihez viszonyítva 
élénkebbek, mozgalmasabbak. 
A másodéves történelem-sza- 

. kosok a középkori • történelem 
"tanulását hanyagolták el év
közben és ezért most közös el
határozással megismételte az 
egész évfolyam a gyengén si
került kollokviumot.

A tévésen értelmezett cso
portmunkában is fordulat ál
lott be. A megbeszélésekre a 
csoporttagok nem készületlenül 
járnak el, mint a mult félév
ben, hanem a már előzőleg 
egyénileg elsajátított ismeretek 
megvitatása cél iából. Főleg a 
filozófia másodévén volt ha
laszthatatlanul szükséges a 
csoportmunka ilyen alapon 
való átszervezése.

< A vizsgák alkalmával élesen 
I megmutatkozott a hallgatók ol
vasottságának hiánva. Ennek 
kiküszöbölése érdekében az 
IMSz büró vitaesték megren
dezését javasolta, amelynek 
keretében a hallgatók valame
lyik előre kijelölt könwet vi
tatták meg, a megbeszélt 

hail Eminescu müveiből olvasott fel 
az előadó. Aztán megmagyarázta 
részletesen a hallgatóknak az 1848-as 
forradalom bukásának okait. Tovább 
beszélve a haladó írókról eljutott 
Ady Endréhez, majd József Attilá
hoz, akiknek verseiben már nem 
jelképesen, hanem nyíltan jelentke
zik a tőkés-földesúri rendszer elleni 
gyűlölet

A közönség mindvégig feszült fi
gyelemmel hallgatta az előadót - .í 
műsoron lévő Vörösmarty, Petőfi. 
Arany. József Attila és Eminescu 
verseket. A szavalatok és a dalok 
kiegészítették az előadás tartalmát.

Az előadás végén a közönség lel
kesen távozott a kultnrotthonból. Jó 
lenne, ha a kultúrotthon vezető ege 
több ilyen irodalmi előadást rendezne 
a jövőben, mert Torda város dől-1 
gozói élénken érdeklődnek az ilyen 
tárgyú előadások iránt. |

Nemes Miklós, tudósító

MEGJELENT
HALADÓ HAGYOMÁNYAINK

VÁLOGATOTT KÖLTEMÉNYEI

ták azt, hogy tervszerűbb és fegyel
mezettebb munkával többre is képe
sek és nagyobb eredményeket is tud. 
nak felmutatni. A kultúrotthon ve. 
zetőségének fokoznia kell tevékeny
ségét olyan irányban, hogy főleg az 
ifjúság köréből vonjon be színját
szókat. A szinjátszócsoportnak uj 
tagokkal való bővítése már régi és ’ 
megoldatlan problémája a kulturott. | 
hon vezetőségének. E nehézség j 
megoldásában különösen a tömeg
szervezetekre és főleg az IMSz-re 
hárul nagy feladat. Jobban kellene 
mozgósítania az ifjakat az. IMSz 
vezetőségének a kulturmunkában való 
részvételre.

Az előadást a kultúrotthon veze
tősége rendezte és a díszleteket. is 
ők tervezték.

A kultúrotthon vezetősége fellelke. 
sedve az Enyeden elért siker láttán, 
elhatározta, hogy elmegy a ‘színda
rabbal Tordára és Gyéredre is.

Elekes. Zoltán, 
tudósító

szempontok szerint. A rövide
sen megrendezendő vitaestre, 
amelyen. Nagy István: „A 
legmagasabb hőfokon” cimü 
regényét vitatták meg, a kar
ról többen vállalták a mű be
ható tanulmányozását.

A különböző tantárgyakkal 
kapcsolatos bibliográfiai anvag 
elolvasásának fontosságát is 
megértette a kar hallgatósága 
az IMSz agitátorok felvilágosí
tó munkája nyomán. Erre,vall, 
például az, hogy a filozófia 
másodévén a történelem szemi
náriumok színvonala az első 
félévhez viszonyítva észrevehe 
tőén eme’kedétt.

Az IMSz választások küszö
bén a felsorolt vállalások ko
moly jelentőségűek, hiszen biz
tosítékot nyújtanak arra nézve, 
hogv a választások a legsike
resebben fognak lezajlani és a 
legjobb elvtársak kerülnek 
majd a vezetőségbe.

Sztrányeczki Gábor
II. éves filozófus

MOZI:
„AUGUSZTUS 23" MOZGÖ: Ká. 

Un a sas. Magyar feliratokkal Elő
adások kezdete: 3. 5, 7. 9 órakor. 
Vasárnap délelőtt 9 és 11 órakor, 
kedden, csütörtökön szombaton dél
előtt 10 órakor matiné

MUNKÁS MOZGÖ: Bátor em-> 
berek. Magyarul beszélő színes film. 
Előadások kezdete: 3. 5. 7, 9 órakor. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.

A FALVAK NÉPE konvvnaptára kapható a VILÁGOSSÁG 
kiadóhivatalában. Molotov-utca 16.

Ara: 5.— lei.

FIGYELEM!
A „CLUJUL” Állami Kereskedéhni Vállalat Szabad- 

< ság-tér 27. szám alatti üzlete speciális

„Harisnya-ház"-zá
alakult, ahol férfi-, női- és gyermekharisnyáík dús 
választékban állanak a vevőközönség rendelkezésére.

KOLOZSVÁRI LEVELEZŐINK FIGYELMÉBE!
A levelezői tanfolyam keretén belül legközelebbi előadásunkat már

cius 9-én, vasárnap reggel 9 órakor tartjuk a szerkesztőségben. (Horea.ut 
6 szám, II. emelet). Szerkesztőség

Közlemények
FARHATÓ IDŐJÁRÁS. A Szov

jetunió középső vidékein —15, —20 
fokos hideg, uralkodik. A hideg le
vegő tegnap elárasztotta a Kárpát- 
medencét.. és visszaszorította Nyugat- 
Európába az enyhe óceáni levegőt. 
Várható időjárás: Főleg északom és 
nyugaton újból kisebb havazás. A 
többi . vidékeken felhőátvonulások. 
Mérsékelt,, helyenként élénkebb észa
ki szél, A hideg idő tovább tart. 
Kolozsváron:'szerdán hajnalban —11 
fok délben —l fok volt, a. légnyo
más 763 mm. alig változik.

SZOLGÁLATOS GYÓGYSZER
TÁRÁK. Március 6-án csütörtökön: 
1-es számú gyógyszertár. Szabad
ság-tér 34 szám. 2.es számú gvógy- 
szertár. Dózsa Gvörgy-utca 37 sz. 
7-es számú gvógvszertár. Trefnrt. 
utca 18 szám. 12-rs számú gyógy
szertár. Budai Nagv An+al.utca 
55 «zám. Ará-r’i-c 5-é+ő*  kezdődően 
a most létesített Szabadság-tér 30 
szám alatti uj, 1-es számú gyógy.

SPORT
A NŐK NEMZETKÖZI NAPJA TISZTELETÉRE. AZ EGYES 

SPORTÁGAKBAN ÖSSZESEN 52 NŐI CSAPAT 
NEVEZETT BE

KOLOZSVÁR. — A városi Test, 
nevelési és Sportbizottság összeállí
totta a Nők Nemzetközi Napja tisz
teletére rendezendő sportversenyeket, 
amelyet csütörtökön, pénteken, szom. 
baton és vasárnap rendeznek meg 
Kolozsváron. Tiz sportágban eddig 
összesen 52 csapat nevczett be a ver. 
senyékre. A röplabda torna küzdel
meiben 17 iskola és sportközösség

MEGKEZDŐDTEK AZ ELŐKÉSZÜLETEK A „KÖSZÖNTSÜK 
MÁJUS 1”-ÉT MEZEI FUTÓBAJNOKSÁGOKRA

KOLOZSVÁR. — A RNK 
1952. évi „Köszöntsük Máius 
1-ét” mezei futóba inokságok 
küzdelmeire országszerte meg
kezdődtek az előkészületek. Év- 
ről-évrc dolgozóink natív szám
ban kapcsolódnak be ebbe a 
versenybe. 1950-ben 327 150, 
mid az elmúlt évben 571.000 
volt a résztvevője ennek a ver
senynek. Bizonvos. hogv sport- 
mozgalmunk szervezeti meg
erősödése ez évben a résztve
vők számúnak, további növeke
désével iár.

Snortközösségcink már meg
tették az előkészületeket erre a

HALAD AS MOZGÓ: A levegő 
kocsisa. Uj szovjet film. Előadások 
kezdete: 3. 5. 7. 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné Következő 
műsor: Az aranycsillag lovagja. Ma
gyarul beszélő színes szovjet film.

UJ IDŐK MOZGÓ Március 3— 
9.ig: Híradó, — Téli vadászat. — 
Cserebogár. — Az első szárnyak.

SZAMOSFALVA: A titkos ügy-, 
nők.

szertár éjjel-nappal állandó szolgá
latot tart. (A többiek beosztás sze. 
rint. mint szolgálatos gyógyszertá
rak este 9 óráig vannak szolgá
latban)

A „GH DIMA" ZENEMŰVÉ
SZETI FŐISKOLA szombaton, 
este 8-30 órakor a Diákház nagy
termében Mozart hangversenyt ren
dez. A műsor keretében fellépnek: 
Halmos Gvörw' Constantinescu Mi
hail. Pop Dumitru. Trenka Éva, 
Stanescu Lucia, Breazu Mircea és a 
főiskola tanári karából összeállitott 
ötös. — Jegyek az ARTA.nál kap
hatók.

APRÓHIRDETÉSEK
FÖKERTÉSZT — zöldségterme

léshez — keres azonnali alkalma
zásra Alba-Iuliára a „Sovromcon- 
structie 5“ vállalat. Kérvények Ko
lozsvár. Zola Emil-utca 1 szám alá 
küldendők. — ELVESZETT eey fe
hér keretes szemüveg, mfctalálója 
futtassa el Horea-ut 31 alá. a ka. 
pushoz.

vesz részt. A sakkversenyeken 8, a 
kosárlabdában 7, az asztalitenisz- 
csapatversenyeken 6, a tornaverse
nyeken 7, a vívó- és tekeverscnyc. 
ken 4 női csapat indul A fenti 
sportágakon kivül több női verseny
ző vesz részt a vasárnap délelőtt 
rendezendő tartományi kerékpáros 
terepbajnokságokon és az év első 
mezei futóversenyén.

versenvre, amelynek első for
dulóját március 9. és április 
6-ika között rendezik meg. A 
legtöbb üzemben faliújságokon 
keresztül hívják fel a dolgozók 
figyelmét a „Köszöntsük Má
jus 1-ét” mezei futóbainoksá- 
gokra, amelven az összes isko
lák és egyetemek tanulói is 
résztvesznek.

Világosság
Szerkesztőség: Horea-ut G. II. emelet.

Telefon: 15—35 
Kiadóhívatni Molotnv utca 1G.

Telefon: 19-11.


